

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

SEBINE:

VELIKOBRITANSKA MANIFESTACIJA NAŠE
GOVORICE V LJUBLJANSKI OPERI
TEDEN MLADINE V CELOVCU
LES NA KOROŠKEM VELESEJMU 1953
MLADA DRŽAVA IZRAEL

LETNIK VIII.

CELOVEC, PETEK, 15. MAJ 1953

STEV. 26 (577)

Pri avstrijski državni pogodbi naj Sovjetska zveza
dokaže iskrenost svoje „miroljubnosti“

Na osnovi razgovorov, ki so se v zadnjem času vršili med predstavniki zapadnih velesil, je generalni tajnik namestnikov zunanjih ministrov — pooblaščenec za avstrijsko državno pogodbo na zahtevo britanskega delegata sklical sejo za nadaljevanje pogajanj za 27. maj v Londonu. Britanski delegat Harrison je namreč trenutno na vrsti, da predseduje prihodnji seji namestnikov zunanjih ministrov za avstrijsko državno pogodbo.

Ko je britanski državni minister Selwyn Lloyd minul ponedeljek podal tozadevno izjavo v spodnji zbornici, je posebno naglasil, da povabilo na sejo ne vsebuje nikakršnih pogojev. To dejstvo si razlagajo v zapadnih diplomatskih krogih tako, da so zapadne sile pripravljene opustiti svoj zadnji predlog tako imenovane skrajšane pogodbe in nadaljevati razgovore na podlagi prvotnega osnutka državne pogodbe. Po prvotnem osnutku pa je, kakor znano, bil pri večini točk dosežen sporazum že na prejšnjih sejah in so sporne le še nekatere

točke. Razen tega je v zadnjem času prav to, da je treba nadaljevati pogajanja na osnovi prvotnega osnutka državne pogodbe, ne pa na osnovi ameriškega predloga skrajšane pogodbe, poleg povezovanja s tržaškim vprašanjem, stalni izgovor Sovjetske zveze, da je zavlačevala sklenitev avstrijske državne pogodbe.

V zapadnem svetu smatrajo, da bodo pogajanja o avstrijski državni pogodbi, ki se bodo torej nadaljevala 27. maja, poleg možnosti na Daljnem vzhodu prva priložnost za Sovjetsko zvezo, da dokaže iskrenost svoje „ofenzive

miru“, ki jo tako glasno propagira vse od Stalinove smrti.

K vabilu na sejo namestnikov zunanjih ministrov je že podala izjavo ameriška vlada. V izjavi je rečeno, da bo njen delegat seji prisostvoval in da ima nalogo storiti vse, kar je v njegovi moči, da pride do sklenitve pravične avstrijske državne pogodbe.

Kdo bo zastopal Sovjetsko zvezo na seji še ni znano, pričakujejo pa, da bo to novi sovjetski veleposlanik v Londonu, Jakov Malik, ki je te dni prispel na svoje novo službeno mesto.

Churchill želi sestanek velikih štirih

Ob pritrjevanju in odobravanju obeh strani britanske spodnje zbornice (konzervativne in laburistične), je britanski ministrski predsednik minul ponedeljek podal v okviru zunanje-politične razprave pomembno izjavo. Predlagal je konferenco velikih štirih v najožjem krogu

Churchill je izjavil, da so ga nekatere prijateljske poteze sovjetske vlade v zadnjem času opogumile ter da mora biti načelo britanske politike, z vsemi sredstvi preprečiti vse, kar bi utegnilo ovirati izboljšanje medsebojnih odnosov. Rusija ima pravico, tako je dejal, dobiti zagotovilo, da se po človeški presoji grozni dogodki, kot jih je prinesel Hitlerjev napad, ne bodo nikdar več ponovili. Zavzemal se je za postopno rešitev posameznih svetovnih problemov in poudaril, da ne smemo pričakovati, da bi se na mah dala premostiti temeljna nasprotstva med zapadnim in vzhodnim svetom. Pač pa bi na primer mir v Koreji ali sklenitev avstrijske državne pogodbe lahko prinesla olajšanje v medsebojnih odnosih za vrsto let in od-

prla nove izgleda vseh narodov na varnost in blaginjo.

V zvezi s Churchillovimi predlogi so bili slišati tudi glasovi iz poučenih krogov, da bi bilo mogoče, da pride zaenkrat tudi le do razgovorov med Sovjetsko zvezo, Veliko Britanijo in ZDA, ki bi se šele kasneje lahko razširili na razgovore velikih štirih.

V Ameriki pa so Churchillovo zunanje-politično izjavo (med katero se je bavil tudi z drugimi problemi, kot n. pr. korejskim, indokitajskim, suškim itd.) sprejeli precej različno, deloma zelo hladno, deloma pa z navdušenjem. Predvsem se ameriški veljaki ne morejo sprijazniti z običnim mnenjem v svetu, da je bil Churchillov govor bolj prikladen za napotilo k reševanju medsebojnih zapadno-vzhodnih sporov in problemov, kakor pa nekdanja Eisenhowerjeva zunanje-politična izjava pred ameriški novinarji, ko je postavljaj svojih osem točk samih zahtev brez lastne pripravljenosti na kompromis.

Wedenig predložil osnutek novega
šolskega zakona

Kakor poroča deželna tiskovna služba, je na zadnji seji deželne vlade, ki je bila minuli torek, deželni glavar Ferdinand Wedenig predložil članom vlade nov osnutek zakona za ureditev dvojezičnega pouka na javnih ljudskih šolah ter pouka jezikov na javnih meščanskih in srednjih šolah Koroške. Člani vlade naj proučijo ta osnutek, ki naj nato kot vladni predlog pride pred deželni zbor.

Lažnivi hujskači se ne morejo
pomiriti z resnico

V uredništvih „Kleine Zeitung“, „Volkswille“ in „Volkszeitung“ se še vedno ne morejo pomiriti zaradi veličastnega partizanskega srečanja v Mežici in velike udeležbe iz naših krajev. Razni pisani si dnevno izmenoma izmišljajo nove laži, prepisujejo si jih drug od drugega in jih po svoji potrebi napihujejo. Naše ljudstvo, zlasti pa 700 udeležencev iz naših krajev, lahko samo pomiluje bralce, ki jih neodgovorni hujskači pitajo s svojimi otročjimi vročičnimi fantazijami.

Nič manj pa teh hujskačev ne postavljajo na laž izjave, ki so jih dali predstavniki 11 članske delegacije „Zveze socialističnih borcev za svobodo in žrtve fašizma“, ki se je udeležila partizanskega slavlja v Mežici.

Vodja te avstrijske delegacije je ob slovesu na meji med drugim poudaril: „Srečen in ponosen sem, da sem prejel vaše vabilo na tako veličastno slavo. Vse, kar smo pri vas doživeli, je napravilo na nas nepozaben vtis. Občudovanja vredna je vaša enotnost v borbi proti fašizmu in kominformizmu. Ta vaša borba in predanost vsega ljudstva svoji socialistični domovini je svetel vzor vsem narodom sveta.“

Drugi član te delegacije pa je dejal: „Bivanje med vami je bilo zelo lepo. Vaši ljudje so bili do nas zelo prijazni in pozorni. Opazili pa nismo niti sence šovinizma. Zivo smo občutili iskrenost vašega prijateljstva. V Jugoslaviji vidimo državo napredka in naglega gospodarskega razvoja. S svojo dosledno politiko predstavlja močan steber miru v Evropi. Zato je naša največja želja, da bi bilo sodelovanje med našimi državama čim tesnejše.“

Henry Dunant — ustanovitelj Rdečega križa

Minuli teden je mednarodna organizacija Rdečega križa praznovala 125. obletnico rojstva ustanovitelja te nad vse človekoljubne organizacije Jeana Henryja Dunanta. Ob tej priložnosti je v petek otvoril zvezni prezident dr. h. c. Theodor Körner posebno radioodlajo Mednarodnega Rdečega križa s kratkim nagovorom ter ugotovil, da je Dunantovo ime v zgodovini zapisano bolj svetlo kot imena vseh junakov uničenja. Dunantu se je posrečilo zgraditi most med najhujšimi nasprotstvi, ki sploh obstojajo, med moderno vojno in dobrotljivo človečnostjo.

Pred 94 leti po bitki pri Solferinu je dvignil svoj glas Jean Henry Dunant, ki se je rodil leta 1828, za zaščito in pomoč ranjencem v vojnah, ki so ostali do takrat na bojnem polju prepuščeni strašni usodi muk in smrti. Njegov glas je vztrajno trkal na vest človeštva, dokler ni bila leta 1864 sprejeta od vrste držav zgodovinska tako imenovana Ženevska konvencija, ki je bolničarskemu in zdravniškemu osebju omogočila na bojišču in v bojnem zasledju reševalno delo ter določila za razpoznavni znak rdeči križ na belem polju. Ta konvencija pomeni obenem ustanovno listino mednarodne organizacije Rdečega križa.

Henry Dunant, ki je sicer leta 1901 prejel Nobelovo nagrado za mir, je umrl leta 1910 za-

puščen in pozabljen, zato pa je živela naprej in živi danes po vsem svetu njegova plemenita ideja. Pod zastavo Rdečega križa je po njegovi smrti stopalo iz leta v leto več borcev zoper vojno nasilje. Leta 1907 je bila podpisana v Haagu znamenita Haaska konvencija, po kateri morajo vojujoče države ravnati z udeleženci ljudskih uporov kot z vojniki redne vojske. Določen je bil odnos in ravnanje z vojnimi ujetniki, dalje pravila same borbe ter bila izrečena prepoved uporabljanja strupenih plinov in bakteriološka orožja v vojni. Naslednji mednarodni dogovor Rdečega križa leta 1929 predpisuje načine za izboljšanje usode ranjencev in bolnikov ter za zaščito civilnega prebivalstva v vojni. Tež zaščiti daje nova določila zadnja konvencija iz leta 1949, s katero se obenem prepoveduje streljanje talcev.

Mednarodna organizacija Rdečega križa, ki združuje danes po vsem svetu več kot 30 milijonov članov, je v letih razvoja izpolnila svoj program za pomoč sočloveku tudi v miru. Mir in bratstvo med narodi, zdravje, varnost in socialne pravice človeka, medsebojna pomoč, dobrota in ljubezen, lajšanje zlih posledic vojne ter pomoč pri elementarnih neugodah — to so danes poleg humanitskih akcij v vojnih spopadih svetla, globoko človečanska načela in cilji, za katere se bore organizacije Rdečega križa v vseh deželah sveta.

Po zaključenih anketi

Ne bo odveč, če se po zaključku ankete o obsegu in izhajanju našega lista za hip pomudimo z razmišljanjem, kaj nam „Slovenski vestnik“ pomeni in kakšen naj je do njega naš odnos.

Dejstvo, da so naročniki v teku ankete od vsepovsod izražali svoja mnenja in jih v mnogih primerih še dopolnili s pripombami, željami in nasveti, dokazuje, da se širok krog naročnikov živo zaveda, da je „Slovenski vestnik“ zvest sopotnik, svetovalec in opora našemu človeku pri njegovem vsakdanjem trudu in delu, v njegovi borbi za življenjski obstanek in v skupnem prizadevanju za gospodarski, kulturni in socialni napredek našega ljudstva.

Prav zato mu tudi naročniki vračajo zvestobo za zvestobo, čeprav so nenehno na delu zlobneži najrazličnejših barv, ki pa jih družijo skupno sovraštvo do našega lista v brezuspešnih naporih, da bi mu škodovali z obrekovanji in lažjo in mu izpodkopali ugled in krepko zasedranost pri ljudeh v vseh krajih naše zemlje.

Toda kakor vsem tem ni in jim tudi nikdar ne bo uspelo iztrgati iz src in spomina naših ljudi najslavnejšo in hkrati najtežjo dobo v življenju našega naroda — dobo veličastne partizanske borbe proti fašističnim zasluževalcem — njene pridobitve in tradicije, prav tako jim ni in jim tudi ne bo uspelo oddvojiti našega ljudstva od njegovega glasila in načel, ki jih dosledno, vztrajno in brez straha zastopa. Saj je „Slovenski vestnik“ otrok prav te dobe, po gojen in zrasel iz žive potrebe borečega se ljudstva ter njegovega stremeljenja po zmagi demokracije, pravice in resnice.

V tem duhu nadaljuje naš list svoje delo tudi vsa povojna leta in se neomajno zastavlja za uresničenje enakopravnosti našega ljudstva, za njegovo tesno povezanost z narodno celoto in za demokratično, prijateljsko sožitje z narodom sosedom v skupni domovini.

Kot edini ne le po zunanosti in črki, marveč tudi po duhu in vsebini resnično slovenski list na Koroškem si je „Slovenski vestnik“ že od vsega početka zastavil zlasti nalogo, da bo vedno krepko stal ob strani našemu ljudstvu na vseh področjih njegovega trudapolnega življenja. Našim prosvetašem, našim gospodarjem in zadružnikom, izseljencem in invalidom, gospodinjam in mladini skuša biti v isti meri v oporo, kakor se trudi, da bi bil vsem skupaj zanesljiv informator in vodnik v zamotanem političnem razvoju doma in po širnem svetu.

V zadnjih tednih so naročniki s svojim živahnim odzivom na razpisano anketo pokazali živo zanimanje za svoje glasilo. Odločitev, da bo list izhajal do jeseni enkrat na teden z mesečno slikovno prilogo, bo sicer nekoliko bolj obremenila naročnike, vendar smo prepričani, da nova razmeroma nizka naročnina ne bo nikogar omajala v njegovi zvestobi svojem glasilu. List je v današnjem času neobhodno potrebna kulturna dobrina, za katero se prav gotovo izplača žrtvovati štiri šilinge na mesec. Če pomislimo, da je treba plačati za četrtino slabega vina prav toliko in še več, tedaj je izdatki za list, ki nudi slehernemu družinskemu članu nekaj zanimivega in koristnega, toliko bolj utemeljen in znosen, zlasti če naročniki po nepotrebnem dalj časa ne zanemarijo svoje dolžnosti do lista, marveč ga poravnajo sproti vsak mesec, da se vsota preveč ne nabere. Kjer koli kaj kupujemo, smo navajeni, da sproti plačamo. Nikjer ničesar ne dobimo brezplačno niti ne na dolgoročen kredit. Zato je povsem umestno in pravično, da se tako ravnamo tudi pri naročnini. Zaostanki ne povzročajo težav samo upravi lista, marveč pomenijo tudi za na-

Dne 30. in 31. maja bo gostovala ljubljanska opera v Celovcu

Prebivalstvo iz oddaljenih krajev bo imelo priložnost udeležbe na predstavi opere „Gorenjski slavček“, ki bo na povabilo Slovenske prosvetne zveze v nedeljo, dne 31. maja predpoldne. Oskrbite si pravočasno vstopnice!

ročnika težje breme, kakor pa tekoča poravnava razmeroma nizke naročnine. Prepričani smo, da se s tem strinjajo vsi, ki se zavedajo pomena in važnosti svojega glasila.

Pa še na eno plat v odnosu do lista bi ob tej priložnosti radi opozorili. „Slovenski vestnik“ bo v polni meri izvršil svoje poslanstvo šele takrat, ko bo redno zahajal tudi v vse one slovenske družine, ki ga doslej iz kakršnega koli razloga ne naročajo in ne berejo, bodisi da ga ne poznajo ali pa da imajo vsled gotovih vplivov o njem napačno mnenje. Tu je narodna dolžnost slehernega zavednega naročnika, da se v sosesčini potrudijo, da bo utrl pot listu povsod tja, kjer je še količkaj živa zavest skupnosti, ki lahko povezuje ljudi na vasi, v občini in v deželi na podlagi enakih gospodarskih, kulturnih in socialnih, skratka vseljidskih interesov in stremeljenj.

Uspešna stavka usnjarskih delavcev

Minuli petek predpoldne je izvedlo 190 delavcev, ki so zaposleni v celovski tovarni usnja Knoch, poldnevno stavko. Do stavke je prišlo, ker Knochova tovarna kot edina v vsej Avstriji ni hotela izenačiti delavskih plač s plačami kot jih dobivajo delavci v dunajskih podjetjih. Na predvečer se je vršilo obratno zborovanje, na katerem so soglasno sprejeli sklep, da bodo stavkali. Med stavko so ostali delavci v tovarni. Pogajanja med delavskimi zastopniki in tovarnarjem so trajala nad pet ur in so bila zaključena z zmago delavskih zahtev. Delavci bodo dobili povprečno 40 grošev več na uro, lastnik tovarne pa se je obvezal, da se ne bo več upiral pristanku na plačne tarife, kakor so v veljavi po vsej državi. Ko so delavci na obratnem zborovanju izvedeli za doseženi izid pogajanj in so ga soglasno odobrili, so končali stavko in so popoldne istega dne v tovarni spet zabrnili stroji.

Desno na sliki: Igralci šentjakobskega Slovenskega prosvetnega društva „Rož“ po uprizoritvi „Miklove Zale“ na odru ljubljanske opere.

Veličastna manifestacija naše govornice v ljubljanski operi

Gostovanje šentjakobskega Slovenskega prosvetnega društva „Rož“ s Špicarjevo „Miklovo Zalo“ v domači rožanski govornici v Ljubljani je hud udarec za vse one politične in jezikovne ideologe, ki bi naši koroški govornici radi odrekli slovenski značaj in slovenski izvor. Čarobni in melodiozni dialekt, biser naše besede, je osvojil vse številne ljudi slovenske prestolice, ki so v nedeljo, dne 10. t. m., do zadnjega kotička napolnili opero Slovenskega narodnega gledališča in z navdušenjem spremljali staro povest o Miklovi Zali v živem jeziku našega Roža. Prav jezik je bil tisti, ki je dajal prireditvi posebni čar in kljub pravljici snovi živo realnost. Zaradi tega nastop v našem dialektu v najvišji ustanovi slovenske besedne umetnosti ni bil le manifestacija kulturne enotnosti vsega

slovenskega naroda, temveč še prav posebno veličastna manifestacija jezikovne skupnosti ljudstva to- in onstran Karavank in slovesno potrdilo slovenskega izvora ter slovenske pristnosti naše vsakodnevnice govornice.

To dejstvo samo, da so namreč šentjakobčani govorili na ljubljanskem odru v svoji nepokvarjeni govornici, je vzrok dovolj, da se veselimo ob velikem uspehu. Če pa upoštevamo, da je gostovanje podeželskega diletantskega odra bilo v najvišji kulturni ustanovi slovenskega gledališča — v operi Slovenskega narodnega gledališča, in je tam doživelo burno odobravanje in priznanje, potem smo upravičeno tudi ponosni, in to tembolj, čim bolj so nekateri domišljivi „slovenski kulturni zakupniki“ v svoji strankarski zaslepljenosti s svojim bojkotom

skušali prepričati to gostovanje v slovenskem kulturnem središču. „Naj bi tem kulturnikom vsaj uspeh predočil klavernost njihovega nekulturnega početja“, je po pravici dejal preprost igralec po zadovoljivem nastopu.

Igra sama je bila prikaz in pripovedovanje pet sto let stare povesti o veliki koroški trpink Miklovi Zali, katere podoba se je v teh dolgih stoletjih vedno bolj izpopolnjevala v svojih našega ljudstva, da se je njeno pravljico življenje takorekoč stapljalo z resničnim življenjem nas koroških Slovencev. In v resnici so prikazali predvsem nekateri prizori, zajeti iz narodnega življenja, našega človeka takšnega, kakršen je: v njegovi udanosti in ljubezni, v njegovi skrbi in borbi za domačo grudo, v njegovi zvestobi do rodne zemlje in izročila naših očetov. Serajnik in Serajnica sta bila v pravem pomenu besede naravnost postavljena iz življenja na oder, ki mu je dal čudovito podobo arhitekt Slovenskega narodnega gledališča. Režiser in igralci v prekrasnih narodnih in slikovitih turških nošah so z igro pokazali, kako globoka je njihova ljubezen do jezika, katerega beseda je prisrčna, kakor da lije kri iz srca, in kako jim je srce bogato na čustvih, ki jih je mehka beseda še posebno vroče izražala.

Kratko, Miklova Zala v operi Slovenskega narodnega gledališča v Ljubljani je bila veličastna manifestacija naše slovenske govornice, kar sta na koncu prireditve poudarila tako upravnik Slovenskega narodnega gledališča pisatelj Juš Kozak, ki je izrekel igralcem dobrodošlico, kakor tudi predsednik Slovenske prosvetne zveze tov. dr. Franci Zwitter, ki se je zahvalil tov. upravniku za pozdravne besede in občinstvu za izkazano pozornost.

Koroške igralce in številne ljubljanske prijatelje je po uspešni prireditvi še dolgo v noč združevala prisrčna družabnost na banketu, ki je bil na čast gostom prirejen v hotelu Bellevue nad Tivolijem.



V Italiji se bližajo volitve

Politična pastirska pisma italijanskih škofov

Čim bolj se bliža 7. junij, ko bodo v Italiji spet parlamentarne volitve, tem bolj bučna postaja tudi predvolilna borba. Na volitvah bo nastopilo vsega skupaj 73 različnih strank in stranic, za poslanska mesta v italijanskem parlamentu se bo potegovalo skupno 6311 kandidatov, za sedeže v senatu pa 1986 kandidatov.

Ker se bodo volitve vršile na podlagi novega volilnega zakona, ki določa, da pripadeta dve tretjini poslanskih sedežev tisti stranki oziroma skupnosti strank, ki bo pri volitvah dosegla vsaj en glas več kakor polovico vseh oddanih glasov, so v rimskih političnih krogih mnenja, da je krščansko demokratski stranki, s katero so v volilni blok povezani tudi liberalci, republikanci in Saragatovi socialni demokrati, tudi tokrat že v naprej zagotovljena volilna zmaga. Ti krogi pa so tudi prepričani, da levica ne bo izgubila glasov, ker so množice italijanskih volivcev razočarane nad politiko dosedanjega krščansko demokratskega režima. Težišče merjenja sil bo vsekakor med De Gasperijevo krščansko demokratsko stranko in kominformistično levico.

Kakor že pri zadnjih volitvah v italijanski parlament je tudi tokrat vpregla katoliška cerkev ves svoj aparat v predvolilno propagando, da bi pomagala dosedanemu predsedniku demokratske vlade De Gasperiju ponovno do zmage. Za škofi v pokrajini Puglia so tudi škofje osrednje Italije izdali posebna volilna pastirska pisma, v katerih pozivajo vernike, naj pri

volitvah 7. junija oddajo svoj glas krščanski demokratski stranki. V svojih propagandnih pastirskih pismih poudarjajo, da bi bil vsak glas za levičarske kandidate smrten greh, kdor pa bi oddal prazno glasovnico bi prav tako zagrešil resno krivico. Vatikansko uradno glasilo „Osservatore Romano“ sicer zanika, da bi se Katoliška akcija udeleževala volilne kampanje, dejansko pa ta list objavlja vrsto člankov, s katerimi skuša opravičevati čedalje bolj očitno vmešavanje Vatikana v italijansko politično življenje.

Kakšno težo ima lahko takšno neposredno poseganje cerkvenih krogov pri izidu volitev, kot je nedavno ironično zapisal tednik „Il Mondo“, „trije škofje za enega kandidata“ in kjer so množice volivcev politično neorientirane, vsled česar razmeroma lahko nasedajo zlorabljanju verskih čustev v politične namene.

Tudi goriški škof Ambrosi ni hotel zaostati in je naslovil na vernike in duhovnike svoje škofije posebno volilno pastirsko pismo. V njem navaja točke, po katerih je vsak kristjan dolžan voliti in to pravilno voliti. Na široko objasnjuje, katere stranke kristjan ne sme voliti ter prihaja do zaključka, da vsem kristjanom ostaja na izbiro le krščanska demokratska stranka, ki da deluje po božjih pravilih in je vsak kristjan obvezan, da odda zanj svoj glas in zanjo propagira.

Goriški škof je s svojim političnim pastirskim

pismom sledil samo zgledu mnogih drugih italijanskih škofov, ki se po vatikanskih navodilih drug za drugim uvrščajo med najbolj vnete propagandiste za De Gasperijevo stranko. Gotovo pa je goriški škof s svojim pastirskim pismom še posebej hotel vplivati na goriške Slovence, da bi jih pod pretno smrtnega greha od-



De Gasperi

Huda nesreča jugoslovanskega letala na letališču Thalerhof pri Gadcu

Minulo nedeljo popoldne se je pripetila na graškem letališču Thalerhof huda letalska nesreča, ki je terjala dvoje človeških žrtev. Letalo je bilo last Letalske zveze Slovenije, ki ga je dala na razpolago za propagandne lete nad Gradcem in Štajersko za graški velesojem. Bila je to nova jugoslovanska konstrukcija športnega letala tipa „KB 6 — Matajur“, ki je bila znana kot posebno zanesljiva in stabilna.

Pri nesrečnem poletu je vodil letalo znani in priznani jugoslovanski pilot Ludvik K i a d i v a r, ki je letalo preletel tudi iz Ljubljane v Gradec. Že tri dni je — vsakokrat brezhibno —

letel nad Gradcem in Štajersko ter metal propagandne letake za graški velesojem. Pri poslednjem poletu pa je, kakor je v terek ugotovila mešana jugoslovansko-avstrijska komisija, tik po poletanju odpovedal motor iz neznanih vzrokov, in ko je pilot to spoznal in takoj hotel obrniti letalo nazaj na letališče, da bi spet pristal, se letalo vsled zmanjšane brzine ni več obdržalo v zraku ter strmoglavilo na zemljo le nekaj 50 metrov od roba letališča. S pilotom se je smrtno ponesrečil tudi tiskovni referent graškega velesoja, ki je bil v letalu neprivezan in je morda zaradi tega oviral v kritičnem trenutku pilota pri pravilnem krmarjenju letala.

vmil od oddaje praznih glasovnic. Kakor znano, sta namreč vodstvi obeh skupin, napredne Demokratične fronte Slovencev in klerikalne Slovenske demokratične zveze, sklenili, da bosta pozvali svoje pristaše, naj oddajo pri bodočih volitvah prazne glasovnice.

Čeprav volilna borba v Italiji še zdaleka ni dosegla svojega vrhunca, je že njen dosedanji potek ipokazal, da se cerkev z vsemi sredstvi vmešava v politične zadeve prav tako ali pa še v večji meri, kakor smo tega vajeni v zadnjih letih tudi pri nas v Avstriji, zlasti pa še po naših krajih na Koroškem.

Teden mladine v Celovcu

Mladinski pevski zbor iz Loge vesi med najboljšimi

Da bi se poglobilo čim tesneje sodelovanje med mladino se je mladinski sosvet za Koroško odločil, da priredi letos s sodelovanjem koroških mladinskih organizacij v Celovcu „Mladinski teden“. Ta prireditve naj bi dala v pogled v delo in življenje koroške mladine. Priprave so se vršile že v mesecu aprilu potom tekmovalni zborov po okrajih, kjer so izbrali najboljše pevske zborove posameznih okrajev.

V okviru „Mladinskega tedna“ so že v petek, 8. maja, odprli v deželnem muzeju razstavo pod geslom „Mladi umetniki se predstavijo“. V soboto, 9. maja, pa se je pomerilo v veliki koncertni dvorani v Celovcu 50 šolskih in mladinskih zborov Koroške. Posebna ocenjevalna komisija je izbrala zmagovalce. Med njimi je bil tudi mladinski moški zbor iz Loge vesi. Kakor na okrajnih tekmah, so morali zbori prijaviti več pesmi, od katerih je prireditveni odbor izbral eno obvezno, ostali dve so si izbrali zbori sami. Mladinski zbor iz Loge vesi si je izbral pesmi „Vrtec ogradila bodem...“ in „Ob večerni uri“, dodeljeno pa je dobil pesem „Burno jes havžejam“.

Razmeroma mladi zbor, ki je imel šele svoj drugi javni nastop, je podal svoj program v splošno zadovoljstvo občinstva in ocenjevalne komisije. Višek ter obenem zaključek prosvetnega dela „Mladinskega tedna“ je bil v nedeljo, 10. maja, v veliki koncertni dvorani v Celovcu. Po otvoritvenem nagovoru g. deželnega glavarja so v prvem delu nastopili najboljši otroški pevski zbori, zbor učiteljskega v Celovcu ter celovski madrigalni zbor. Drugi del koncerta so izvajali najboljše mladinski pevski zbori, med njimi mladinski pevski zbor iz Loge vesi pod vodstvom Stanka Černica. Kot edini moški in številčno najšibkejši je zbor iz Loge vesi opravil svojo nalogo mojstrsko. Pesmi „Domovina mili kraj“ ter „Ob večerni uri“ sta pokazala kvaliteto zboru. Skoraj izključno neniška publika, ki je napolnila dvorano, je izrazila svojo zadovoljstvo z močnim avplavzom. K temu uspehu bi izrekli mlademu zboru in zborovodji naše iskrene čestitke.

Da bi preprečila prekomerno stopnjevanje častihlepnosti, je ocenjevalna komisija sklenila, da ne bo objavila vrstnega reda kvalitete zborov. Dejstvo, da je zbor iz Loge vesi nastopil v nedeljo med najboljšimi, pa pove, da se je omenjeni zbor uvrstil med najboljše. Tekmovanje se bo nadaljevalo v zveznem merilu od 25. do 28. junija 1953 na Dunaju.

